

Model Caiet de agro-mediu

PACHETELE 1, 1.2, 3.1, 3.2, 6 – M 214 (PNDR 2007-2013)

PACHETELE 1, 1.2.1, 1.2.2, 3.1.1, 3.1.2, 3.2.1, 3.2.2, 6.1, 6.2 – M 10 (PNDR 2014-2020)

Campania de depunere a cererilor unice de plată 2017	
Nume și prenume	
Denumirea exploatației	
Semnătură și ștampilă	
RO	
Suprafață totală de PP și PPn (ha)	
Suprafața aflată sub angajament de agromediu P 1 (ha)- M 214	
Suprafața aflată sub angajament de agromediu P 1.2 (ha)- M 214	
Suprafața aflată sub angajament de agromediu P 3.1 (ha)- M 214	
Suprafața aflată sub angajament de agromediu P 3.2 (ha)- M 214	
Suprafața aflată sub angajament de agromediu P 6 (ha)- M 214	
Suprafața aflată sub angajament de agromediu P 1.2.1 (ha)- M 10	
Suprafața aflată sub angajament de agromediu P 1.2.2 (ha)- M 10	
Suprafața aflată sub angajament de agromediu P 3.1.1 (ha)- M 10	
Suprafața aflată sub angajament de agromediu P 3.1.2 (ha)- M 10	
Suprafața aflată sub angajament de agromediu P 3.2.1 (ha)- M 10	
Suprafața aflată sub angajament de agromediu P 3.2.2 (ha)- M 10	
Suprafața aflată sub angajament de agromediu P 6.1 (ha)- M 10	
Suprafața aflată sub angajament de agromediu P 6.2 (ha)- M 10	

CAIETUL DE AGRO-MEDIU TREBUIE COMPLETAT OBLIGATORIU, PENTRU FIECARE PARCELĂ ÎN PARTE ÎN FIECARE AN.

Acest Caiet trebuie să fie disponibil în caz de control.

Caietul de agro-mediu trebuie completat și păstrat pe toată perioada de desfășurare a angajamentului și în perioada de monitorizare de 3 ani după încheierea angajamentului.

În cazul lipsei caietului pentru anul curent / anii precedenți de angajament se aplică sancțiuni care conduc la reducerea plăților

PARCELA					FERTILIZARE		FĂNEAȚĂ					PAȘUNE			FĂNEAȚĂ / PAȘUNE	Observații
Cod pachet / Pachet de agro-mediu și măsura	Nr. parcelă (din cererea unică de plată / din documentul de modificare)	Nr. bloc fizic (din cererea unică de plată / din documentul de modificare)	Denumire localitate	Suprafața parcelei (din cererea unică de plată / din documentul de modificare)	Gunoi grajd aplicat DA / NU	Cantitate gunoi grajd aplicat kg / ha	Data începerii coasei *	Data finalizării coasei **	Cosit manual / Cosit mecanizat (denumirea sau tipul utilajului folosit) ***	Modul de cosit (din interior spre exterior) în cazul P3.1 DA / NU	Data la care s-a adunat fânul ****	Tipul de animale (specia) cu care s-a pășunat	Nr. de animale cu care s-a pășunat	Perioadă / nr. zile de pășunat	Specii din flora locală utilizate la însămânțări (denumirea populară) *****	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17

* conform PNDR, în cazul P1- după 15 iunie pentru terenurile situate în UAT-uri cu altitudinii medii < 600 m și după 1 iulie pentru terenurile situate în UAT- uri cu altitudinii medii ≥ 600 m. În cazul P3.1 – după 31 iulie, P6 – după 25 august.

** în cazul P3.2 până la 1 iulie.

*** doar utilaje operate cu forță animală (în cazul P1.2.1, P3.1.1, P3.2.1, P6.1) sau cu utilaje ușoare/mică capacitate (utilaj cu lamă scurtă și viteză mică de deplasare (pentru P1.2.2, P3.1.2, P3.2.2, P6.2).

**** masa vegetală cosită trebuie adunată în maxim în două săptămâni de la efectuarea cositului.

***** doar în cazurile când unele suprafețe de PP sunt afectate accidental.

DATA CONTROL PE TEREN:

SEMNĂTURĂ INSPECTORI APIA:

SEMNĂTURĂ FERMIER:

INSTRUCȚIUNI DE COMPLETARE A CAIETELOR DE AGRO-MEDIU ȘI AGRICULTURĂ ECOLOGICĂ

Conform *Programului Național de Dezvoltare Rurală (PNDR)*, beneficiarii Măsurii 214-Plăți de agro-mediu, Măsurii 10-Agro-mediu și climă și Măsurii 11-Agricultură ecologică trebuie să respecte cerința specifică privind ținerea evidenței activităților agricole corelate cu cerințele specifice de agro-mediu și/sau agricultură ecologică și cu cerințele de bază.

În acest sens, beneficiarii trebuie să completeze anual (pentru fiecare an de angajament) *Caietul(e) de agro-mediu și/sau agricultură ecologică conform modelului (recomandat)*, pus(e) la dispoziție de APIA la depunerea cererii unice de plată. Totodată, acestea sunt disponibile și în format electronic pe site-ul APIA: www.apia.org.ro.

Pe perioada de 5 ani de angajament, ori de câte ori se realizează lucrări agricole specifice sub-măsurii/pachetului/sub-pachetului/variantei de pachet pentru care s-a solicitat sprijin financiar, se completează rubricile din caiet cu informațiile corespunzătoare și se înscrie data efectuării lucrărilor.

Caietul(e) de agro-mediu și/sau agricultură ecologică, cu înregistrările efectuate, se păstrează pe toată perioada angajamentului, începând cu anul semnării angajamentului și 3 ani după încheierea acestuia conform art. 18 litera b) din *H.G. nr. 226/2015*, cu modificările și completările ulterioare.

Atenție! Dacă s-a solicitat sprijin pentru mai multe tipuri de pachet (ex. P1, P4), în aceeași campanie și/sau campanii diferite, caietele se păstrează pe perioadele angajamentelor și 3 ani după încheierea acestora.

Condiția privind păstrarea caietului de agro-mediu timp de 3 ani este valabilă și pentru fermierii care în campania 2015 au aplicat clauza de revizuire, în sensul închiderii angajamentelor.

Acest(e) caiet(e) trebuie prezentat(e) în cazul controalelor efectuate de APIA și alte organisme de control abilitate.

Lipsa Caietului pe anul în curs și/sau pe anii precedenți din angajament, dar și necompletarea sau prezentarea incompletă a acestuia, atrage sancțiuni financiare. Sancțiunile pentru nerespectarea acestor condiții se aplică la nivel de măsură pentru 214 și la nivel de pachet, în cazul măsurilor 10 și 11.

Caietul de agro-mediu pentru M 10 / M 214:

P1-pajiști cu înaltă valoare naturală,

P2- practici agricole tradiționale,

P3-pajiști importante pentru păsări,

P6-pajiști importante pentru fluturi (*Maculinea* sp.):

În coloanele 1-5 inclusiv se înscriu date referitoare la parcelele aflate sub angajament, respectiv: cod pachet și măsura (1), numărul parcelei (2), numărul blocului fizic din care face parte parcela (3), denumire localitate (4) și suprafața parcelei (5).

În coloana 6 se completează cu "DA" dacă s-a aplicat gunoi de grajd pe parcela respectivă sau "NU" în cazul în care nu s-a aplicat gunoi de grajd.

În cazul înscrierii „DA” în coloana 6 (aplicării gunoiului de grajd), în coloana 7 se înscrie cantitatea de gunoi de grajd / ha aplicată pe parcela respectivă. Calculul se face astfel: dacă la 1 ha corespunde maxim 40 kg s.a N, la suprafața parcelei respective va corespunde „x” cantitate de kg s.a N.

Ex. considerăm o parcelă de PP cu suprafață de 0,3 ha. Cantitatea maximă de gunoi de grajd care poate fi aplicată pe această parcelă este 0,3 ha x 40 kg s.a N = 12 kg s.a N.

În coloanele de la 8-12 inclusiv se înscriu datele referitoare la cosit care trebuie să respecte termenele limită prevăzute în angajamentul semnat, respectiv cele prevăzute în fișa măsurii din *PNDR*.

În coloane de la 13-15 inclusiv se înscriu date referitoare la pășunat, respectiv tipul de animale cu care s-a efectuat pășunatul, numărul de animale cu care s-a pășunat și perioada sau numărul de zile în care s-a pășunat. Aceste coloane nu vizează pachetul 2 din M 10.

Dacă este cazul, în coloana 16 se înscriu denumirile populare ale speciilor din flora locală utilizate la însămânțări doar pe suprafețele afectate accidental.

În coloana 17 se înscriu eventualele evenimente/motive care au împiedicat realizarea lucrărilor sau oricare alte observații pe care fermierul le consideră utile și relevante.

Referitor la suprafața de pajiști existentă în cadrul fermei care are angajament(e) de P1, P2, P3, P6 în derulare, este interzis aratul sau discuitul acesteia.

Încărcătura de animale pe hectar (UVM/ha) admisă pentru M10: P1, P3.2 – 1 UVM/ha și P3.1, P6-0,7 UVM/ha.

Pentru calcularea acestei încărcături se procedează astfel:

✓ se înmulțește numărul de animale cu care se pășunează cu coeficientul prevăzut în tabel:

Categoria de animale	Coeficient de conversie (UVM/cap)
Tauri, vaci și alte bovine de mai mult de doi ani și ecvidee de mai mult de șase luni	1,00
Bovine între șase luni și doi ani	0,60
Bovine de mai puțin de șase luni	0,40
Ovine	0,15
Caprine	0,15
Scroafe de reproducție > 50kg (*)	0,50
Alte porcine (*)	0,30
(*) Se iau în considerare la calculul încărcăturii de animale (UVM/ha) numai pentru Pachetul 8 al M 10	

✓ se calculează totalul acestora (total UVM) care se împarte la suprafața totală de pajiște permanentă existentă în fermă (solicitată și nesolicitată în cererea unică de plată), rezultând UVM/ha.